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  آمده است؟ نادرستروي آن  معني چند واژه در كمانك روبه -1 

 -قيمتـي)رنـگ  لعل (سنگ سبز - نوش (عسل) - خلُد (خراش) - برُ خوردن (فريب خوردن) - خيل (گروه) - د)تنگدست (حسو  - رعيت (عامۀ مردم)  
  معرفت (شناخت)

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1  
  هاي كدام گزينه است؟ ترتيب معناي واژه به» راهزن -صندوق -خوشا -چنبره گردن -آرامش -رهايي -درنگ بي« -2

  گرد شب -جعبه -عشرت -اُخرا -قرار -فرج -) فورا2ً  رو شب -حقُّه -خُنكُ -خُرهآ  -طمأنينه -فرج -) در حال1  
  رو شب -حقُّه -خُنكُ -وقب -آرام و قرار -آزادي -) در حال4  گرد شب -حقُه -عشرت -گُرده -طمأنينه -تفرج -) زود3  

  وجود دارد؟ غلط املاييدر كدام عبارت  -3
  پاي خواستند و بايستادند. ه آنجا بودند، همه بربان و هر ك ) چون از در رفتيم، گرمابه1  
  اي نوشتم و عذري خواستم و گفتم كه بعد از اين به خدمت رسم. ) رقعه2  
  ريخت. زد؛ سگ را روان گرته مي ) معلم، گوزن را رعنا رقم مي3  
  گرفت. ) زندگي مرفهي نداشتند، پيرمرد شندرغازي از وزارت فرهنگ مي4  

  است؟ نادرستت زير، املاي چند واژه در ميان گروه كلما -4
  »خداي عذَّ و جل -برهنگي و عاجزي -گل و خوار -اهل و عيال -عزم صلح -مجسمۀ فراعنه -مخمسه و بدبختي -خلف صدق«  
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1  

  در كدام گزينه جهش ضمير پيش آمده است؟ -5
  خيالت راه نظر ببندم) گفتم كه بر 2  ) گفتم غم تو دارم، گفتا غمت سرآيد1  
  ) تا چشم بشر نبيندت روي4    ) گفتا اگر بداني هم اوت رهبر آيد3  

  نشانۀ ربط يا پيوند است؟» و«در كدام بيت  -6
ـــــت در1 ـــــنم ) گف ـــــا م ـــــه يكت ـــــن معرك ي
ـــــدوم ســـــبزه در آغـــــوش مـــــن2 ) چـــــون ب
ـــــدگي3 ـــــگ و برازن ـــــه رن ـــــه هم ـــــل ب ) گ
ــــه آنجــــا رســــيد4 ) چشــــمۀ كوچــــك چــــو ب

 

ــــــح  ــــــبن و ص ــــــر گل ــــــاج س ــــــنمت را م
بوســـــه زنـــــد بـــــر ســـــر و بـــــر دوش مـــــن

كنــــــد از پرتــــــو مــــــن زنــــــدگي مــــــي
وان همـــــــه هنگامـــــــۀ دريـــــــا بديـــــــد

 

  است؟ متفاوتهاي ديگر  در كدام گزينه با گزينه» شدن«معناي فعل  -7
  ) بعد از آنكه حال دنياوي ما نيك شده بود.2    ) روز سيم به مجلس وزير شديم.1  
  پاي خاسته بودند. ) چندان كه ما در حمام شديم، همه بر4    شديم. ) روزي به درِ آن گرمابه 3  

  مصراع ............... آرايۀ ايهام وجود دارد. استثناي بهها  در همۀ مصراع -8
  ) گفتم كه ماه من شو گفتا اگر برآيد2  ) گفتم كه بوي زلفت گمراه عالمم كرد1  
  ا نور نمانده استمهر رخت روز مر  ) بي4  ) گفتا خنك نسيمي كز كوي دلبر آيد3  

  وجود دارد.» كنايه«گزينۀ ............... آرايۀ  جز بهها  در همۀ گزينه -9
  ) پي برديم راه دست خودش هم نيست.2  ) كارش نگار نقشۀ قالي بود و در آن دستي نازك داشت.1  
  ) معلم هرگز جانوري جز از پهلو نكشيد.4  ) معلم دور نبود، صورتك به رو نداشت.3  

  معرفي شده است؟ نادرستويسندهٔ كدام اثر ن -10
  ) اتاق آبي: سهراب سپهري2    نامه: ناصرخسرو ) سياست1  
  زده: جلال آل احمد ) ارزيابي شتاب4    منور التوحيد: محمدبن ) اسرار3  

  كار رفته است؟ معنايي غير از معناي اصلي خود به در در كدام بيت،» لعل« -11
رشــيد) طالــب لعــل و گهــر نيســت و گرنــه خو1
ــــاد2 ــــو آرم ي ــــل او چ ــــن از لع ــــان انجم ) مي
ـــبر3 ـــام ص ـــود در مق ـــل ش ـــنگ، لع ـــد س ) گوين
ــــل رخشــــان4 ــــيد ســــنگ از لع ــــين پرس ) چن

 

ــود  ــه ب ــت ك ــان اس ــدن و ك ــل مع ــان در عم همچن
ــــد ــــار آي ــــاقوت در كن ــــو ي ــــك چ ــــرا سرش م
ــــود ــــر ش ــــون جگ ــــه خ ــــك ب ــــود ولي آري ش
ــــروزان ــــرت ف ــــد چه ــــه ش ــــاب ك ــــه از ت ك

 

  شده است؟ كدام عبارت درست معنا -12
  ) سه ماه بود كه موي سر باز نكرده بوديم: سه ماه موي سرمان را بسته بوديم.1  
  ) مردي اهل بود و فضل داشت از شعر و ادب: آن مرد اهل همان جا بود و بسيار دانشمند بود.2  
  توانست بگردد. نمي) هيچ گرگ از بيم او گرد گوسفندان من نيارستي گشت: هيچ گرگي از ترس او دور گوسفندان من 3  
  اند و وزير ما امين: مردم فرار كردند و وزير ما باقي ماند. ) رعيت ما رمه4  

  ۶ تا ۳های  : درس۱فارسی
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  تأكيد دارد؟» پذيري اطاعت و فرمان«هاي زير بر مفهوم  يك از گزينه كدام -13
ــرآمد1 ــون س ــه چ ــدي ك ــرت دي ــان عش ــتم زم ) گف
ـــلح دارد؟2 ـــزم ص ـــي ع ـــت ك ـــتم دل رحيم ) گف
لــــت راه نظــــر ببنــــدم) گفــــتم كــــه بــــر خيا3
ــت4 ــه آرزو كش ــا را ب ــت م ــوش لعل ــه ن ــتم ك ) گف

 

گفتــا خمــوش حــافظ، كــاين غصــه هــم ســرآيد 
ـــد ـــت آن درآي ـــا وق ـــس ت ـــا ك ـــوي ب ـــا مگ گفت
گفتــــا كــــه شــــبرو اســــت او از راه ديگــــر آيــــد

ـــده ـــاو بن ـــن ك ـــدگي ك ـــو بن ـــا ت ـــد گفت ـــرور آي پ
 

  تر است؟ كدام گزينه با بيت زير از جهت مفهوم نزديك -14
ـــتم ز  ـــم وفـــا بيـــاموزگف مهـــرورزان رس

 

گفتـــا ز خوبرويـــان ايـــن كـــار كمتـــر آيـــد 
 

 

ــر1 ــل نظ ــيد اه ــرد ص ــوان ك ــف ت ــق و لط ــه خلُ ) ب
) جــز ايــن قــدر نتــوان گفــت در جمــال تــو عيــب2
) بــه حســن و خلُــق و وفــا كــس بــه يــار مــا نرســد3
ـــاده پيمـــايي4 ـــيني و ب ـــا حبيـــب نش ـــو ب ) چ

 

بـــــه بنـــــد و دام نگيرنـــــد مـــــرغ دانـــــا را 
مهـــر و وفـــا نيســـت روي زيبـــا را كـــه وضـــع

ـــد ـــا نرس ـــار م ـــار ك ـــخن انك ـــن س ـــو را در اي ت
ــــــاد ــــــان ب ــــــاد دار محب ــــــه ي ــــــا را ب پيم

 

  تر است؟ كدام گزينه به عبارت زير نزديك -15
  »اي درويش، ما موشي در حقه به تو داديم، تو پنهان نتوانستي داشت؛ سر خداي را با تو بگوييم؛ چگونه نگاه خواهي داشت؟!«  

ــــيش1 ــــوش دار ) پ ــــويي ه ــــه گ ــــوار آنچ دي
ـــــد2 ـــــق آموختن ـــــرار ح ـــــه را اس ـــــر ك ) ه
) مگــــو آن ســــخن كانــــدر آن ســــود نيســــت3
ــــويش4 ــــمير دل خ ــــه ض ــــه ك ــــي ب ) خامش

 

ــــــوار گــــــوش  ــــــس دي ــــــا نباشــــــد در پ ت
ـــــــد ـــــــانش دوختن ـــــــد و ده ـــــــر كردن مه
ـــــز دود نيســـــت ـــــره ج ـــــز آن آتشـــــت به ك
ــــوي ــــه مگ ــــتن ك ــــتن و گف ــــي گف ــــا كس ب

 

  
  ۱۶-۲۰( في الترّجمة أو المفهوم الصّحیحعیّن( :  

 :)قًا لَکُمْ رَجَ به من الثَّمَراتِ رِزْ زَلَ مِنَ السّماءِ ماءً فأخَْ وَ أنَْ ( -۱۶

 ها رزق و روزی برای شما بيرون آورد (آفريد).) و از آسمان، آبی را فرو فرستاد سپس با آن از ميوه۱  

 ها پديد آوَردَ.تان را از ميوه فرستد تا روزی) و آبی را از آسمان فرو می۲  

 ها را [از زمين] بيرون آورد.باران] فرستاد و ميوهتان را از آسمان با آب [) پس روزیِ ۳  

 هايی که روزی شماست [از دل خاک] بيرون آيند.) و آب از آسمان فرو آمد تا میوه۴  

 :)باللّتي هِيَ أحسَنُ  جادِلهُْمْ  وَ  لْحَسَنَةِ ا المَْوعِظةَِ  وَ  بِالْحِکمَةِ  رَبِّكَ  سَبيلِ  إلَی ادُْعُ ( -۱۷

 .کن وگو گفت خوبی به با آنان و دعوت کن پروردگارت راه نيک به فرمان و دانش ) با۱  

 .کنید وگو گفت با آنان خوبی ۀشیو  به و فراخوانید پروردگارتان راه ) حکیمانه با اندرز نيکو به۲  

 .کن گوو  گفت ای که بهتر است،شیوه به با آنان و فراخوان ارتپروردگ راه نيکو به اندرز و دانش ) با۳  

 ) بهترين شیوه برای جدال آنست که با حکمت و پند نیک آنان را به راه پروردگارت دعوت کنی.۴  

قُ أنَّ السّماءَ سَتُمْ « -۱۸   »: طِرُ علینا بِلا سَحابٍ؟أتصَُدِّ

  بارد؟  ابر بر ما می گویی که آسمان بی ) آیا راست می۲  د؟کنی که آسمان بدون ابر بر ما ببار  ) آیا باور می۱  

  ابر بر ما خواهد بارید؟ گوید که آسمان بی ) آیا راست می۴  کند که آسمان بدون ابر بر ما خواهد بارید؟  ) آیا باور می۳  

 :في الترّجَمَة الخطأعَينِّ  -۱۹

 از آنکه مهمانان جمع شدند، مادربزرگم چای را آورد. تمََعَ الضّيوفُ: پسجدّتي بالشّاي بعدَ أنِ اجْ  ) جائتَْ ۱  

 شوند.التحصیل می آموز از اين مدرسه فارغ ) یتَخََرَّجُ من هذه المدرسةِ مِئةَُ طالبٍ سَنَوياًّ: سالانه یکصد دانش۲  

 .: از طریق اينترنت با اطلاعات زیادی آشنا شدمعَبرَْ الإنترنت تُ علی معلوماتٍ کثيرة) تعََرَّفْ ۳  

 ها از جا برخاست.ها و درزمَيلتَي بإغلاقِ النّوافذِ والأبوابِ: دوستم برای بستن پنجره ) قامَتْ ۴  

  عیّن المناسب للفراغ:  -۲۰

  »............... وَ المرافقونَ ............... أیضاً.تُ أنَّکَ لاحَظْ «  

  نیِامٌ  -) نائمٌ ۴  نامُوا -نیِامٌ ) ۳  نائمٌ  -) نائمٌ ۲  نامُوا -) نامَتْ ۱  

 
 

 ۳ و ۲های  : درس ۱عربی زبان قرآن 
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 بما یناسب النّصّ  )۲۱-۲۵(رقم سئلة الأ  ثمّ أجب عن إقرء النّصّ التّالي:  

مسِ ضـياءُ الشّـ نْزِلُ المطَـَرُ ویَ عندما دُثُ هذِهِ الظاّهرةُ تحَْ ». رنگين کمان«الّتي نسَُمّيها » قوسِ قُزَحَ «من الظّواهِرِ الطّبيعيّةِ الجميلةِ ظاهرةُ 

عَةِ ألـوانٍ؛ مِـنَ سَبْ  من سٍ منها فتُلاحِظُ تشکيلَ قَوْ  خُرُوجِهِ  عِندَ  رىٰ أخُْ  مرَّةً  كسرُِ يَنْ  ثمَُّ  الماءِ  راتِ طَ في قَ  لُ دْخُ يَ عندما النّورُ  كسرُِ فيَنْ  ماءمنتَشرٌِ في السّ 

  الدّاخل. إلى الخارجِ  من سَجيّ إلی اللّونِ البَنَفْ  الأحمر اللّونِ 

 حَسَبَ النّصّ: الخطأعَينِّ  -۲۱

 مرَّتيِن. الماءِ  راتِ طَ في قَ النّورُ  كسرُِ ) ينَْ ۲  دُثُ ظاهرةُ قوسِ قزُحَ في الليّل.لاتحَْ ) ۱  

 دُثُ ظاهرةُ قوسِ قزُحََ.الثُّلوُج تحَْ  ) عندَ نزُوُلِ الأمطارِ و۴  قوسِ قزح. في) نشُاهدُ اللوّنَ الأحمرَ ۳  

 عَينِّ الصّحيحَ حَسَبَ النّصّ: -۲۲

 ) یغَُیِّرُ إنکسارُ النّورِ المطرَ إلی قطراتِ الماءِ.۲  قزح. ستشکيلِ قوَْ  ) لیست الشّمسُ من أسبابِ ۱  

 تسَاقطُِ الثلّوج. بِحُ الطبّيعةُ جميلةً عندَ نزُوُلِ الأمطار و) تصُْ ۴  المطرِ. فيکِسارِ النّورِ دُثُ عندَ إنْ ) قوسُ قزُحَ ظاهرةٌ تحَْ ۳  

 ؟»قُزحقوسَ «لماذا يسَُمّي النّاسُ هذهِ الظاّهرةَ  -۲۳

 کِسارِ النّورِ فيها) لاِنْ ۴  سَبعَةِ ألوان ) لأنهّا قوسٌ مِنْ ۳  ) لضِياءِها المنتشرَِِ في السّماء۲  ) لتشکيلهِِا عندَ نزُولِ الأمطار۱  

 للنّصّ: المناسبُ  العنوان هو ما -۲۴

 إنکسارِ النّورظاهرةُ ) ۴  وانِ السّبعةالألظاهرةُ ) ۳  الثُّلوج نزولِ الأمطار وظاهرةُ ) ۲  الطبّيعيّة ظاهرةُ قوسِ قزُحََ ) ۱  

 عنِ الماضي للأفعال الموجودة في النّصّ: الخطأعَينِّ  -۲۵

 : نزَلَتَْ تنَْزلُِ ) ۴  : دَخَلَ يدَْخُلُ ) ۳  : حَدَثتَْ تحَْدُثُ ) ۲  : کَسرََ ينَْكسرُِ ) ۱  

 ) ۲۶-۳۰عیّن الجواب المناسب للأسئلة التّالیة:(  

ِ الخطأ  -۲۶  :للأفعال التّالية عن المصدرعَينِّ

 تکَلـّمُ ← تمُْ ) تکََلَّمْ ۴  قِطاعإنْ  ←نا قَطعَْ ) انْ ۳  فارتِغْ إسْ  ←فَرُوا تغَْ ) اسْ ۲  تبََسّـمُ ←تسََمَ ) ابْ ۱  

  »:تَمِعُوااسِْ «عن الفعل  الصّحيحَ عَينِّ  -۲۷

  »تِماعالإسْ «) الأمر من مصدر ۲    »تمََعَ إسْ «) الماضي من ۱  

 »مَعَ تسَْ إسْ «الأمر من  )۴  »ماعتِسْ الإسْ «) الماضي من مصدر ۳  

  : الخطأعیّن  -۲۸

! لقد شرََّفْ ۳  تمُونا.) مرحباً بِکُم! لقََد شرََّفْ ۲  تنَا.) مَرحَباً بِک! لقََد شرََّفْ ۱     نَنا.لقََد شرََّفْ  !) مرحباً بِکما۴  نَّنَا.تُ ) مرحباً بِکُنَّ

  نِ:عیّن العَدَدَ المنُاسبَ لِکلّ الفَراغَیْ  -۲۹

  »............... من هذا الکتابِ وَجَدتُ ............... کلمةً جدیدةً. لفصلِ الـا في«  

  ) أحَدَ عَشرََ ۴  ) عِشرینَ ۳  ) إثنتانِ و عشرونَ ۲  ) عاشرِ ۱  

۳۰-  ِ ندوقِ فـ ...............القاضي «للفَراغ:  الصّحيحَ عَينِّ   ».أمانتي هُ مِنْ  ...............نقُودي و  ............... إليََّ مفتاحَ الصُّ

 اسِْترَجَْعَ  -سَلَّمَ  -تُ تلَمَْ ) اسْ ۴  اسِْترَجَْعَ  -تلَمََ اسْ  -تُ ) سلَّمْ ۳  تُ جَعْ ترَْ اسِْ  -تَ سَلَّمْ  -تلَمََ ) اسْ ۲  تُ جَعْ ترَْ اسِْ  -تُ استلَمَْ  -) سَلَّمَ ۱  

  
  باشد؟ كيد قرآن بعد از يكتاپرستي روي كدام موضوع ميبنابر گفتۀ پيامبران لازمۀ ايمان به خدا چيست و تأ -31

  معاد -) بندگي خدا4  نبوت -) ايمان به آخرت3  نبوت -) بندگي خدا2  معاد -) ايمان به آخرت1  
  شود؟ گير كساني كه معاد را قبول دارند هم، مي در چه صورت پيامدهاي انكار معاد، گريبان -32

  ) در دنيا به ظلم و ستم پرداخته و حق مردم را پايمال كنند.2  براي آخرت بكوشند. ) به دنيا هيچ توجهي نداشته و فقط1  
  ها به باور قلبي تبديل نشده باشد. ) اين قبول داشتن معاد براي آن4  ) اعمال و دستورات خدا را به نيت رضاي او انجام ندهند.3  
  روند؟ اند و پيروان ايشان در كدام زمان به استقبال شهادت مي  كرده، انتقال از دنيا به آخرت را به چه چيزي تعبير امام حسين  -33

  باري از خير و نيكي آمادهٔ مرگ باشند. آنگاه كه با كوله -) انتقال از زندان به قصر1  
  آن هنگام كه حيات اين دنيا چيزي جز ننگ و ذلت نباشد. -) انتقال از زندان به قصر2  
  گام كه حيات اين دنيا چيزي جز ننگ و ذلت نباشد.آن هن -) انتقال از آتش به دريا3  
  باري از خير و نيكي آمادهٔ مرگ باشند. آنگاه كه با كوله -) انتقال از آتش به دريا4  
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  ؟گردد كدام ديدگاه در باب معاد، برداشت مي )نموت و نحيا و ما يهلكنا الاّ الدّهر و ما لهَم بذلكٍ من علم(با توجه به آيۀ شريفۀ  -34
  ) زندگي دنيوي همچون خوابي كوتاه و گذراست و زندگي حقيقي در انتظار ما است.1  
  شود. اش آغاز مي شود و حيات اخروي ) هر انساني پس از مدتي زندگي در دنيا، دفتر عمرش بسته مي2  
  كند. به دنياي ديگر معطوف ميكند و نگاهش را  ارزش مي ) گرايش به جاودانگي انسان، اين زندگي چند روزهٔ دنيا را برايش بي3  
  شود. اش براي هميشه بسته مي رسيدن مرگ و نابودي جسم، پرونده ) انسان حقيقتي جز جسم و تن ندارد و با فرا4  
  دهيم؟ اگر كسي در برپايي قيامت شك داشته باشد، با كدام آيۀ شريفه جواب او را مي -35

  )الّذين آمنوا و عملوا الصّالحات كالمفسدين في الارض ام نجعل() 2    )افحسبتم انمّا خلقناكم عبثا() 1  
  )و انّ الدار الآخرة لهي الحيوان لو كانوا يعلمون() 4  )االله لا اله الّا هو ليجمعنكّم الي يوم القيامة لا ريب فيه() 3  
  م كه ...............گويي بدهيم، مي» نظام مرگ و زندگي در طبيعت«اگر بخواهيم جواب منكران معاد را با توجه به  -36

  تواند بار ديگر او را زنده كند. گونه كه خداوند قادر است انسان را در آغاز خلق كند، مي ) همان1  
  هاي فراواني از آن وجود دارد. تواند به ارادهٔ خود مردگان را زنده كند كه نمونه ) خداوند مي2  
  هايش برسد. نيست، پس بايد جاي ديگري باشد كه او به خواسته هاي او گوي خواسته ها پاسخ ) دنيا و عمر محدود انسان3  
  باشد. ) زندگي پس از مرگ يك جريان رايج در طبيعت است كه مثال واضح آن فرا رسيدن بهار مي4  
نظام عادلانۀ خداونـد  اش برساند و حق مظلوم را بستاند، بر اگر جهان ديگري نباشد كه ظالم را به مجازات واقعي«كدام آيۀ شريفه مؤيد جملۀ  -37

  ، است؟»شود ايراد وارد مي
  )افحسبتم انمّا خلقناكم عبثاً و انَكّم إلينا لا ترجعون() 2  )ام نجعل الّذين آمنوا و عملوا الصّالحات كالمفسدين في الارض() 1  
  )الدهّر و ما لهم بذلك من علم ان هم الّا يظنونو ما يهلكنا الّا () 4  )ليجمعنكّم الي يوم القيامة لا ريب فيه و من اصدق من االله حديثا() 3  
  ، زيرا كار عبث و بيهوده ...............دهد نميخداي حكيم كار بيهوده انجام  -38

  ) نشانۀ ناعادلانه بودن آفرينش است.2    گيرد. ) از ظلم سرچشمه مي1  
  ) نشانۀ عدم حمايت خداوند است.4    گيرد. ) از جهل سرچشمه مي3  
  گر چيست؟ كارهايي توسط انسان براي حفظ و بقا، تحت تأثير كدام گرايش است و اثبات انجام -39

  ضرورت معاد در پرتو عدل الهي -نهايت ) ميل به كمالات بي2  ضرورت معاد در پرتو حكمت الهي -) ميل به جاودانگي1  
  ضرورت معاد در پرتو حكمت الهي -تنهاي ) ميل به كمالات بي4  ضرورت معاد در پرتو عدل الهي -) ميل به جاودانگي3  

  كند. ها ............... را از راه ............... ثابت مي و زنده شدن وي پس از سال نبي داستان عزير  -40
  اشاره به خلقت نخستين انسان - ) امكان معاد2    حكمت -) ضرورت معاد1  
  اشاره به قدرت خدا - ) امكان معاد4    عدل -) ضرورت معاد3  

  باشد؟ ، مي»الناّس نيامٌ فاذا ماتوا انِتبهوا«يك از پيامدهاي اعتقاد به ديدگاه  امكد -41
  يابد. شود و حياتش پايان مي ) هر انساني پس از مدتي زندگي در دنيا، دفتر عمرش بسته مي1  
  گيرد. شود و از ديگران كناره مي ارزش مي ) زندگي دنيايي برايش بي2  
  سپارد. كند، اما به آن دل نمي زيبا هم زندگي مي كند و ) در دنيا زندگي مي3  
  كند. رود و دنيا را رها مي ) هميشه به استقبال شهادت مي4  

  ............... زيرا كه ............... مرگ از ديدگاه رسول خدا  -42
  بخش دفتر زندگي است. مردن پايان -) انتقال از عالمي به عالم ديگر است1  
  .بخش دفتر زندگي است مردن پايان -تر دارد ه طلوعي درخشان) غروبي است ك2  
  علت آفرينش، بقا است. -) انتقال از عالمي به عالم ديگر است3  
  علت آفرينش، بقا است. -تر دارد ) غروبي است كه طلوعي درخشان4  
  دهند؟ اند، چه واكنشي در برابر آن از خود نشان مي كساني كه راه غفلت از مرگ را پيش گرفته -43

  سازند. ) براي فراموش كردن آيندهٔ تلخشان، خود را به هر كار درست و نادرستي سرگرم مي1  
  كند. تر مي روز آنان را مأيوس گذارند كه روزبه هايي مي ) قدم در راه2  
  شوند تا ميل به جاودانگي را فراموش كنند. ) به هر كاري سرگرم مي3  
  همه و وحشتي از آن ندارند.انديشند، زيرا وا ) دربارهٔ مرگ مي4  
  ، پاسخ آن در كدام آيه آمده است؟»شوند؟ ترسند و نه اندوهگين مي چه كساني در اين دنيا نه مي«هرگاه گفته شود  -44

  )من كان يريد ثواب الدنّيا() 2  )ما هذه الحياة الدنّيا اِلّا لهوٌ و لعبِ() 1  
  )نّ صلاتي و نُسكُي و محيايقل اِ() 4    )منَ آمنََ باالله و اليوم الآخر() 3  
  پاسخ خود را با كدام آيۀ شريفه ارائه خواهيم كرد؟» ويژگي زندگي دنيا چيست؟«اگر از ما بپرسند:  -45

  )و قالوا ما هي الّا حياتنا الدنّيا نموت و نحيا() 2  )من آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً فلا خوف عليهم() 1  
  )انّ الدار الآخرة لهي الحيوان لو كانوا يعلمون() 4  )دنّيا الّا لهو و لعبو ما هذه الحياة ال() 3  
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46- A: I’ve got a headache 

B: Wait here. ............... an aspirin for you. 
 1) get 2) I’ll get 3) I’m going to get  4) I’m getting 
47- A: …………………………………..  

B: My flight is tomorrow morning. 
 1) Where will you leave? 2) How are you going to leave? 
 3) When are you going to leave?  4) What will you do tomorrow? 
48- Which choice describes this verse? 

“And of Allah’s Signs of Power is the creation of the heavens and the Earth” (Al-Rum 22) 
 1) Signs of planets  2) Wonders of creation 
 3) Kindness of Allah  4) Creation of Earth 
49- A: What’s around the Venus? 

B: I think it is a ............... . 
 1) ring  
 2) orbit 
 3) pump 
 4) liquid 
50- A: Why are you going to Karate lessons, Ali? 

B: To learn how to ............... myself. 
 1) create 2) carry 3) defend 4) donate 
51- A: Where did you go last week? 

B: I went to a/an ............... to learn about stars and planets. 
 1) observatory 2) orbit 3) museum 4) tower 
52- A: How are your parents? 

B: ............... . Do you want to visit them? 
A: Yes, of course. 

 1) Careful 2) Wonderful 3) Beautiful 4) Powerful 
53- A: Look at Maryam and Mahtab, they are sisters. 

B: Really? But they are not so much alike. 
- The underlined phrase means: 

 1) They look like each other. 2) They don’t look alike. 
 3) They like each other so much. 4) They don’t like each other. 
54- “Perspolis is a famous team in Iran which has good soccer players like Ali Karimi and Ali Daei.” 
 ............... and ............... are common nouns in this sentence. 
 1) Iran- Perspolis  2) Team- Soccer players 
 3) Karimi- Daei  4) Famous- Good 
55- Find the wrong spelling: 

A: Are the bacteria and vireses different from each other? 
                         A                    B             C 
B: Yes, they are. They aren’t alike. 

             D 
 1) A 2) B 3) C 4) D 
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  CClloozzee  TTeesstt  

Earth is not the only …(56)… in the solar system. Seven other planets move in their …(57)… around 
the sun just like ours. Mars is the fourth planet from the sun. In a lot of ways, Mars and earth are 
…(58)… . A Martian day is 24 hours and 39 minutes long, …(59)… than an hour, longer than a day on 
Earth. Mars has also seasons …(60)… Earth. 

56- 1) planet 2) ring 3) orbit 4) moon 
57- 1) rocks 2) orbits 3) environment 4) observatory 
58- 1) around 2) abroad 3) alike 4) above 
59- 1) little 2) much 3) less 4) a lot 
60- 1) like 2) from 3) further 4) more 

  
  ها، همۀ مقادير داده شده تعريف شده هستند؟ يك از گزينه در كدام -61

  1 (1180 360
0

Cot , , tan
Cos

 
   2 ( 


1270 0
180

Cot , , tan
Sin

   

  3 ( 


190 180
0

Cot , , tan
Cos

   4 ( 


190 90
180

Cot , , tan
Cos

   

1حاصل عبارت  -62 1
1 1

Sin Sin
Sin Sin

   


   
  كدام است؟  

  1 (4Cot Cos   2 (4tan
Cos




  3 (2
2

Cos 
  4 (2Sin  

  باشد؟  Pتواند مختصات نقطۀ  ثلثاتي و در ربع چهارم قرار دارد. كدام گزينه ميروي محيط دايرهٔ م Pنقطۀ  -63

  1 (2 3
5 5( , )   2 (1 2 2

3 3( , )   3 (3 7
8 8( , )   4 (5 2

3 3( , )   

3اگر  -64
5Cos    و اي در ناحيۀ دوم مثلثاتي باشد، مقدار  زاويهtan  كدام است؟  

  1 (4
5   2 (3   3 (4

3   4 (2
5   

  ست است؟ هاي زير در  يك از نامساوي كدام -65
  1 (10 70Sin Sin   2 (10 70Cos Cos   3 (150 10Sin Sin   4 (90 150Cos( ) Cos    
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  ست؟در يك دنبالۀ حسابي، جملۀ نهم، نصف جملۀ چهارم است. جملۀ چندم اين دنباله برابر صفر ا -66
  1 (11  2 (12  3 (13  4 (14  
2اگر بيشترين مقدار عبارت  -67 1 3A ( a ) Sinx    باشد،  8برابرa كدام است؟  

  1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
5داشته باشيم  ntاگر در دنبالۀ حسابي  -68 8 11 16 140t t t t   جملۀ دهم اين دنباله كدام است؟ ،  

  1 (20  2 (26  3 (31  4 (35  
2واسطۀ هندسي بين جملۀ هفتم و هجدهم دنبالۀ حسابي  -69 2 6 10, , , ,   كدام است؟  

  1 (22 3   2 (24   3 (14 2   4 (6 2
5   

2داريم  ntثابت  هندسي غير در دنبالۀ -70 8 5t t  مجموع پانزده جملۀ اول اين دنباله كدام است؟ .  
  1 (5   2 (5   3 (75  4 (75  

21ها  و مجموع معكوس آن 63، مجموع سه جملۀ اول ntدنبالۀ هندسي در  -71
  تواند باشد؟ است. جملۀ دوم اين دنباله كدام گزينه مي 48

  1 (15  2 (12   3 (24  4 (18   

3330اگر بدانيم  -72 3tan    3240و 2Sin   330، حاصل عبارت 240A Sin Cos   كدام است؟  

1   3 (3   4 (1) 2  ) صفر1   3
2

   

داشته باشيم  ABCاگر در مثلث  -73    22
BCos(A B) Sin( C)    نوع مثلث ،ABC كدام است؟  

  الساقين الزاويۀ متساوي  ) قائم2  الساقين متساوي غير ۀالزاوي ) قائم1  
   90الاضلاع با يك زاويۀ بزرگتر از  ) مختلف4    الاضلاع ) متساوي3  
2اي باشد كه  گونه به اگر زاويۀ  -74 1(Sin Cos )   هاي مثلثاتي  ، آنگاه چه تعداد از نسبتSin ،Cos ،tan  وCot مثبت هستند؟  

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
27ه فاصلۀ متر است، ب 5/1زهرا و مينا كه قد هر كدام  -75 9 اند. بين اين دو نفر يك تيرك قـرار  متري از يكديگر در يك نمايشگاه ايستاده 3

  است؟ بينند. ارتفاع تيرك چقدر  نسبت به افق مي 45و  60هاي  دارد. زهرا و مينا سر تيرك را مطابق شكل با زاويه

  1 (20  

  2 (5/15   

  3 (27   

  4 (5/28   
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 تواند مربوط به بافت پوششي كدام گزينه باشد؟ شكل زير مي -76

  ) رودهٔ بزرگ1  
   ) غدهٔ تيروئيد2  
  ) دهان3  
  ) ديوارهٔ مويرگ4  
  ؟شود نميطور مستقيم به كبد وارد  هكدام ماده پس از جذب در رودهٔ باريك ب -77

  كربنات ) بي4  ) كلسيم3 ) كيلوميكرون2  ) گلوكز1  
  هاي موجود در دوازدهه ............... آنزيم -78

  شوند. ال ترشح ميصورت غيرفع همگي به) 2  اند. هاي پوششي ساخته شده ) توسط سلول1  
  اند. هاي پوششي مجراي پانكراس ترشح شده ) از سلول4  رند.گذا  ها اثر مي ها و كربوهيدرات ) فقط بر روي پروتئين3  
  اسيدي موجود در دوازدهه نقش دارد. ............... در خنثي نمودن كيموس ،در انسان -79

  ) گاسترين برخلاف سكرتين2    ) سكرتين مانند گاسترين1  
  حس حس برخلاف پاد هم ) اعصاب هم4    ) سكرتين برخلاف گاسترين3  

  اند؟ ترتيب در چند جهت قرار گرفته اي ديوارهٔ رودهٔ باريك و معدهٔ انسان به ها در لايۀ ماهيچه ياخته -80
  2و  1) 4  3و  3) 3  3و  2) 2  2و  2) 1  

  كند. اي چسبناك دارد و بافت پوششي روده را پشتيباني مي بافت ............... مادهٔ زمينه -81
  اي صاف ) ماهيچه4  متراكم ) پيوندي3  ) پيوندي سست2  اي مخطط ) ماهيچه1  
  متر كدام است؟ سانتي 150كيلوگرم و قد  45نمايۀ تودهٔ بدني در فردي با جرم  -82

  1 (420 10   2 (20  3 (3/0  4 (30  
  د؟اسيد موجود در خون كدام رگ از سايرين بيشتر خواهد بو  پس از خوردن مقدار زيادي غذاي پروتئيني، ميزان آمينو -83

  ) سياهرگ رودهٔ بزرگ4  ) بزرگ سياهرگ زيرين3  كبدي ) سياهرگ فوق2  ) سياهرگ باب1  
  گيرد. هاي پوششي رودهٔ انسان با روش ............... صورت مي جذب ............... به ياخته -84

  انتقالي  هم -مانند گلوكز 12B) ويتامين 2  انتقال فعال -) گلوكز برخلاف آهن1  
  انتشار -12Bبرخلاف ويتامين  E) ويتامين 4  شده انتشار تسهيل -مانند كلسيم D) ويتامين 3  
هاي ايـن قسـمت  كه مربوط به پرز رودهٔ باريك است، قسمت مشخص شده مربوط به لايۀ ............... لولۀ گوارش است و ياخته رو روبهدر شكل  -85

  ........ هستند........

  شكل  دوكي -) زيرمخاطي1  

  دار اي و خط چندهسته -) زيرمخاطي2  

  شكل دوكي -) مخاطي3  

  دار اي و خط چندهسته -) مخاطي4  

  چند جمله در مورد گوارش در جانوران درست است؟ -86
  شود. الف) گوارش مكانيكي در ملخ از دهان جانور شروع مي  
  شود. ب، در رودهٔ بزرگ انجام ميب) گوارش شيميايي سلولز در اس  
  شود. هاي ديوارهٔ سيرابي گاو ساخته و ترشح مي ج) آنزيم سلولاز توسط ياخته  
  شود. د) در سنگدان ماهي خاوياري مانند معده، گوارش مكانيكي غذاها انجام مي  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  كدام گزينه درست است؟ -87

  شود. اي آن انجام مي هاي ماهيچه ) حركات ريزپرزهاي روده توسط ياخته2  شود. ها در دوازدهه آغاز مي ) گوارش چربي1  
  تحركي رابطۀ معكوس دارد. با كم LDL) ميزان 4  شود. اسيد ايجاد مي ها، آمينو ) از تجزيۀ كيلوميكرون3  

  ۲فصل  : ۱شناسی  زیست
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  شود؟ چند مورد هم در لنف، هم در خوناب يافت مي -88
  Eويتامين د)   ج) لسيتين  ب) كلسترول  LDLالف)   
 1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 
  معده و رودهٔ باريك در كدام جانور وجود دارد؟ ترتيب پيش به -89

  كروكوديل -خوار  ) پرندهٔ دانه4  خوار   پرندهٔ دانه -) ملخ3  كرم خاكي -) ملخ2  ملخ -خوار ) پرندهٔ دانه1  
  هاي زير در مورد گوارش جانداران درست است؟ چند مورد از عبارت -90

  شود. دان سبب كاهش تعداد دفعات تغذيۀ جانور مي ) وجود چينهالف  
  كنندگان نقش دارد. ب) حرارت بدن در گوارش غذا در نشخوار  
  تن به كريچۀ دفعي است. ج) كريچۀ گوارشي حاصل از اتصال كافنده  
  شود. اي انجام مي ياخته اي و سپس درون ياخته ها ابتدا برون د) گوارش در مرجان  
  1 (1   2 (2  3 (3  4 (4  

  هاي زير در مورد ياخته درست است؟  چند مورد از عبارت -91
  هاي كلسترول فقط در لايۀ داخلي غشاي ياخته وجود دارند. الف) مولكول  
  ها بيشتر به لايۀ خارجي غشاي ياخته اتصال دارند. هاي كربوهيدرات ب) مولكول  
  ك لايۀ فسفوليپيدي غشا قرار دارند.هاي پروتئيني غشاي ياخته فقط در ي ج) برخي مولكول  
  هاي كربوهيدرات غشا فقط به فسفوليپيدهاي غشاي ياخته اتصال دارند. د) مولكول  
  1 (2  2 (3  3 (4  4 (1  

  است؟ نادرستكدام  -92
  »شود. هاي پوششي روده ............... مي در ياخته«  
  شيب غلظت، وارد ياخته ) پتاسيم برخلاف 2  ) سديم در جهت شيب غلظت، وارد ياخته 1  
  ) سديم برخلاف شيب غلظت، از ياختۀ پوششي خارج 4  ) گلوكز در جهت شيب غلظت، وارد ياخته 3  
  كند؟ كامل مي نادرستي كدام عبارت جملۀ زير را به  -93

  »شود. هاي ............... انسان، ...............توليد مي در ياخته«  
  آنزيم پپسين  -) بافت پوششي معده2  لوميكرونكي -) بافت پوششي رودهٔ باريك1  
  آنزيم -كنندهٔ موسين در رودهٔ بزرگ ) ترشح4     ليپوپروتئين -) كبدي3  

  افتد. يند ............... در آن اتفاق ميآ شكل زير مربوط به اندامكي است كه فر  -94
  آنزيم هٔ) ذخير1  
  ه) تنظيم اعمال ياخت2  
   ) توليد انرژي3  
  ) انتقال مواد4  
  نمايد؟ درستي كامل مي هاي داده شده، جملۀ زير را به  چند مورد از عبارت -95

  ...............»شكل رودهٔ باريك  حركات كرمي«  
  رانند. سمت انتهاي لولۀ گوارش مي الف) همواره غذا را به  
  شوند. ي انجام مياي ارادي و غيراراد هاي ماهيچه وسيلۀ ياخته ب) به  
  شوند. هاي گرسنگي مي ج) سبب انقباض  
  برنده دارند. كنندگي و پيش د) نقش مخلوط  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  

830جرم يك ذرهٔ غبار  -96 10 g  ،و تندي آن در يك طوفانkm
h

 بزرگي انرژي جنبشي اين ذره كدام است؟ است. تخمين مرتبۀ  72

  1 (J610   2 (910 J   3 (J1210   4 (J1510   

 

 

  تا ابتدای انرژی پتانسیل گرانشی ٢از ابتدای تخمین مرتبۀ بزرگی و فصل  ١فصل :  ١فیزیک 
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33چگالي متوسط سيارهٔ مريخ  -97 9335 g/
cm

236و جرم آن   4171 10/ kg  است. اگر مريخ را يك كرهٔ كامل درنظربگيريم، تخمـين مرتبـۀ

  بزرگي شعاع آن چند متر است؟ 
  1 (10   2 (410   3 (710   4 (1010   

39خامت اين ورقۀ مسي چند ميليمتر است؟ (چگالي مس راگرم است. ض 270و جرم آن  2100cmمساحت يك ورقۀ مسي  -98 g
cm

   درنظربگيريد.) 

  1 (3/0   2 (3   3 (4/0   4 (4  
دست  جمي رخ ندهد، چگالي آلياژ بهايم. اگر ضمن مخلوط كردن اين دو فلز، كاهش ح نقره، آلياژي ساخته cm39طلا و  20gاز مخلوط كردن  - 99

gمتر مكعب است؟ ( آمده چند گرم بر سانتي
cm

   طلا ــرهو  320  310 نق g
cm

  شود.) فرض مي  

  1 (11   2 (13   3 (15   4 (17   
  چند ليتر است؟ Bاز مادهٔ  200gباشد، حجم  350cmبرابر  Aگرم از مادهٔ 100است. اگر حجم  Bبرابر چگالي مادهٔ  A ،3چگالي مادهٔ -100

   1 (0 1/   2 (0 2/   3 (0 3/   4 (0 4/   
است. چند درصد حجم ايـن مجسـمه توخـالي اسـت؟  3500cmو حجم آن  525gجرم يك مجسمۀ توخالي كه از نقره ساخته شده است،  -101

310500(چگالي نقره را  kg
m

  درنظربگيريد.) 

  1 (5 %  2 (10%  3 (90%  4 (95 %  

mمتحركي با تندي  -102
s

  برابر شود؟ 9به تندي اين جسم چقدر اضافه شود تا انرژي جنبشي آن  در حال حركت است. 10

  1 (m
s

20   2 (m
s

30   3 (m
s

80   4 (m
s

90   

5با تندي  g200جسمي به جرم  -103 m
s

در مسير مستقيم در حال حركت است. اگر تندي اين جسم تحت تأثير چند نيرو افزايش يابد و كار كل  

  جايي، چند متر بر ثانيه است؟ اشد، تندي جسم در پايان اين جابهب 20Jجايي  نيروهاي وارد بر جسم در اين جابه
  1 (20   2 (15   3 (10   4 (5/7   
Fمطابق شكل، جسمي تحت تأثير سه نيروي  -104 N1 40 ،F N2 Fو  10 N3 بـه  cm20، روي سطح افقي بدون اصطكاكي به اندازهٔ 20

37است؟  نادرستكند. كدام گزينه در مورد كار اين نيروها،  طرف راست حركت مي 0 8(Cos / )   
/، F1) كار نيروي 1   J6   است. 4
  ، صفر است.F2) كار نيروي 2  

  است. F3 ،J4نيروي  ) كار3   
  است. J4) كار كل نيروها، 4  
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50Fتحت تأثير نيروي ثابت  2kgمطابق شكل، جسمي به جرم  -105 N كند و تنـدي  از حال سكون روي يك سطح افقي شروع به حركت مي

6، به 4mآن پس از پيمودن مسافت m
s

  جايي چند ژول است؟ رسد. كار نيروي اصطكاك در اين جابه مي 

  1 (36-   
  2 (64-   
  3 (100-   
  4 (200-   
  كدام گزينه درست است؟ -106

  ) قضيۀ كار و انرژي جنبشي، تنها براي حركت يك جسم بر روي مسير مستقيم درست است.1  
  تك نيروهاي وارد بر آن جسم نيز مثبت است. ) اگر كار كل انجام شده روي يك جسم مثبت باشد، كار تك2   
  كار برد. توان قضيۀ كار و انرژي جنبشي را به ) براي حركت روي سطح داراي اصطكاك، نمي3   
  كند.  جايي، تندتر از آغاز آن، حركت مي ) اگر كار كل نيروهاي وارد بر جسم مثبت باشد، جسم در پايان جابه4   

20گرم با تندي  30اي به جرم  گلوله -107 m
s

10وارد تنۀ درختي شده و با تندي   m
s

ن فاصله چنـد ژول كـار شود. تنۀ درخت در اي از آن خارج مي 

  روي گلوله انجام داده است؟ (مسير حركت گلوله درون درخت افقي است.)
  1 (6   2 (5/4   3 (5/4-   4 (6-   
ربچه در مسيرِ كند. اگر كار كل نيروهاي وارد به پس شروع به سُر خوردن مي Aاي مطابق شكل، از نقطۀ  ، روي سُرسُره20kgاي به جرم  پسربچه -108

210باشد، كار نيروي اصطكاك بين پسربچه و سُرسُره در اين مسير چقدر است؟  B ،160Jتا نقطۀ  Aاز نقطۀ  m(g )
s

   

  1 (660J   
  2 (340J   
  3 (500J   
  4( 160J   
1جسم نشان داده شده، تحت تأثير چند نيرو قرار گرفته و در مسير مستقيم و افقي بدون اصطكاك به اندازهٔ  -109 2/ m جـا  به سمت راست جابه

237شده است. كار كل نيروهاي وارد بر جسم چقدر است؟  0 6 45 37 0 82(Sin / , Sin , Cos / )      

  1 (18J   
  2 (20J   
  3 (24J   
  4 (30J   
 2Vبـه  1Vراي آنكه تندي همـان خـودرو از روي آن انجام شود. ب 1tWبرسد، بايد كار كل  1Vبراي آنكه خودرويي از حال سكون به تندي  -110

1روي آن انجام شود. اگر  2tWبرسد، بايد كار كل 
2

1
8

t

t

W
W

  2باشد، نسبت
1

V
V

  كدام است؟ 

  1 (3  2 (2  3 (8   4 (9  
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  هاي داده شده، درست است؟  يك از عبارت كدام -111

241دهندهٔ عناصر مختلف برابر  هاي تشكيل ) جرم اتم1   66 10/  .گرم است  
271معادل  amu) هر 2   66 10/   م است. كيلوگر  
  اند.  گيري كرده ها را با دقت بسيار زيادي اندازه سنج جرمي، جرم اتم ) دانشمندان با استفاده از طيف3  
  شود. ) عدد آووگادرو براي شمارش ذرات زير اتمي در يك اتم، يون يا مولكول استفاده مي4  
O)2مول گاز اكسيژن  8/0جرم مخلوطي از  -112 223 و ( 01 10/   3مولكولSO  32كدام است؟ 16(S , O g mol)    

  گرم 6/41) 4  گرم 6/29) 3  گرم 40) 2  گرم 6/25) 1  
11ها در كدام گزينه بيشتر است؟  تعداد اتم -113 16 32(H ,O ,S g mol )     
2Hگرم  3O  2 (6/3مول  3/0) 1   O  3 (5/0  2مول 4H SO  4 (233 01 10/   3مولكولNH  
  هاي زير درست است؟  يك از عبارت كدام -114

  هاست.  يم در آندليل وجود بخار پتاس ها به ها و بزرگراه هاي آزادراه ) نور زرد لامپ1  
  شود.  فام استفاده مي هاي تبليغاتي سرخ ) از لامپ آرگون در ساخت لامپ2  
  آورد.  كلريد رنگ آبي شعله را به رنگ قرمز درمي (II)) نمك مس 3  
  آورد.  ) فلز ليتيم رنگ آبي شعله را به رنگ سرخ درمي4  
يدا كردند و براي يافتن نوع عنصرهاي فلزي در آن، طيـف نشـري آن را تهيـه اي ظرف سفالي پ پژوهشگران در حفاري يك شهر قديمي، تكه -115

  .فلزهايي در اين سفال قرار دارندهاي داده شده در شكل زير مشخص كنيد چه  كردند كه در شكل زير آمده است. با توجه به طيف

  ) مس و جيوه 1  

  ) آهن و جيوه2  

  ) آهن و كروم3  

  ) كروم و كلسيم4  

  است؟  نادرستبارت كدام ع - 116
  كند. اي جذب يا نشر مي صورت پيمانه اي به لايۀ ديگر انرژي را به ) الكترون هنگام انتقال از لايه1  
  شود.  چه مقدار انرژي جذب شده توسط يك الكترون بيشتر باشد، به لايۀ بالاتري منتقل مي) هر 2  
  رابطۀ عكس دارد.ها از هستۀ اتم  ها در اتم با فاصلۀ آن ) انرژي الكترون3  
  گردند. هاي برانگيخته در اتم، ناپايدار بوده و با آزاد كردن انرژي به حالت پايدار و پايه برمي ) الكترون4  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 محل انجام محاسبات

  ها تا انتهای فصل ها از روی جرم آن از ابتدای شمارش ذره ۱فصل :  ۱شیمی 
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  ............... جز بههاي زير درست هستند،  همۀ عبارت -117
  بر گنجايش الكتروني لايۀ دوم است. برا 4) حداكثر گنجايش الكتروني لايۀ چهارم، 1  
  شوند.  يافت مي 4sو  4f ،4d ،4p) در لايۀ چهارم الكتروني، چهار زيرلايۀ 2  
4) در هر زيرلايه، تعداد 3   2( )  .الكترون، نهايت گنجايش الكتروني آن زيرلايه است  
  تري دارد. كوچك nاي است كه  ها، الويت پر شدن با زيرلايه ر شدن زيرلايه) بر طبق قاعدهٔ آفبا هنگام پ4ُ  
  بوده و متعلق به يك تناوب جدول هستند؟  dو  s ،pدر كدام گزينه، عناصر از هر سه دستۀ  -118
  1 (26 35 11Fe Br Na     2 ( 30 28 20Zn Ni Ca  
  3 (18 15 12Ar P Mg     4 (29 32 19Cu Ge K   
5هاي خالي از الكترون  از بين زيرلايه -119 4 6 5 6p , f , s , d , p يك بيشترين پايـداري را  يك بيشترين انرژي و كدام ترتيب از راست به چپ، كدام به

  تر است؟  يك به هسته نزديك و كدام دارد
  1 (6 6 5p s p   2 (5 5 6p p p   3 (5 6 4d p f   4 (4 4 5f f d   
)25براي رسم آرايش الكتروني فشردهٔ اتم منگنز  -120 Mn) شود و اين عنصر در كدام دوره و گروه از جدول تناوبي  مي از كدام گاز نجيب استفاده

  قرار گرفته است؟ 
  گروه هفتم -رديف سوم -) آرگون2  گروه هفتم -رديف چهارم -) آرگون1  
  گروه هفتم -رديف چهارم -) نئون4    گروه پنجم -رديف سوم -) نئون3  
  داده شده، كامل كنيد.هاي  هاي مناسب در گزينه جاهاي خالي عبارت زير را با كلمه -121

هـاي  هاي ظرفيتي اتمي ............... يا برابر با ............... باشد، آن اتم در شرايط مناسـب تمايـل دارد كـه ............... الكتـرون اگر تعداد الكترون«  
  »ظرفيتي خود را از دست بدهد و به ............... تبديل شود.

  كاتيون -تعدادي از -4 -) كمتر2    آنيون -همه -3 -) بيشتر1  
  آنيون -تعدادي از -4 -) بيشتر4    كاتيون -همه -3 -) كمتر3  
A ،2Bهاي  اگر آرايش الكتروني يون -122   وC  63همگي بهp هستند؟  نادرستهاي زير  داد از عبارتختم شوند، چه تع  
  متعلق به گروه اول و دورهٔ چهارم جدول تناوبي است. Aالف) عنصر   
  دهد. مي 2ABتركيبي يوني با فرمول  Aبا عنصر  Bب) عنصر   
  است. 2برابر  Cو  Aهاي  پ) اختلاف تعداد الكترون  
  كند. و در جدول، خانۀ پاييني آن را اشغال مي گروه بوده با اكسيژن هم Bت) عنصر   
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  در كدام دو تركيب، نسبت كاتيون به آنيون برابر يك است؟  -123
  ب) آلومينيم برميد  الف) منيزيم اكسيد  
  ت) كلسيم فلوئوريد  پ) پتاسيم كلريد  
  ) الف و پ4  ) پ و ت3  ) ب و ت2  ) الف و ب1  
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  است؟  نادرسترو، كدام گزينه  در ارتباط با شكل روبه -124

   تر است. ) اندازهٔ اتم كلر از اتم سديم بزرگ1  

  تر است. ) اندازهٔ يون كلر از اندازهٔ يون سديم بزرگ2  

  تشكيل شده است.  2Clهاي  شكل است كه از مولكول ) كلر نافلزي گازي3  

  شود. با انتقال الكترون بين دو اتم موجود در شكل، پيوند يوني تشكيل مي )4  

  چه تعداد از موارد زير در مورد پيوند كووالانسي (اشتراكي) درست است؟ -125
  ، پيوند بين دو اتم از نوع كووالانسي است. 2Hالف) در مولكول   
2Hب) در مولكول    O.سه پيوند كووالانسي وجود دارد ،  
  شود. ها حاصل مي هاي لايۀ ظرفيت آن شود كه از اشتراك گذاشتن الكترون ها گفته مي پ) به نيروي بين اتم  
  هاي شيميايي پيرامون ما، حاصل تشكيل پيوندهاي كووالانسي هستند. ت) بسياري از تركيب  
  1 (2  2 (3  3 (1  4 (4  
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